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Debreczen, július 21.
Hidegvér, nyugodt Ítélet és férfiasság jel­

lemzik Khuen-Héderváry Károly grófot egész 
államférfiul pályáján. A tengernagy erélyei 
ezek, s hatalmas erősségek az államhajóra 
nézve, amikor azt viharszelek környékezik.

Ismeri ő jól a vizek természetét, a vihar­
járás minden válfaját és hangnemét. Iám vidi 
alios ven tos! — mondhatja bármely kitörésre. 
De ismeri a hajót is, mely kormányzata alatt 
áll. S bár viszontagságok érjék utján, az ő 
egyénisége, tapasztalatai, és energiái elegen­
dők a képzelt vész lefokozására.

Most a technikai obstrukció került vele 
sembe, hogy a teljes vitorlával céljához tartó 
gályát egy ideig zátonyon vesztegelni kény­
szerítse. Az ellenzék könnyű diadalt remél e 
gyermeteg bosszantástól, mely a véderővitát 
kicsinyes eszközökkel napokra máris feltar­
tóztatta. A vérmessé az ilyen eredménytől ta 
Ián vérszemet kaphat, az idegesség tán nyug­
talanná, sőt türelmetlenné válhat. Más évek­
ben hasonló alkalommal igy is történt parla­
mentünk két mérkőző oldalán, s a válságok 
hosszú sora következett abból.

A helyzet ma lényegesen megváltozott az 
egykorihoz képest. A miniszterelnök kemény

akarattal és bonhommiás mosolylyal nézi ezt 
a furcsa viharjárást; a Ház többsége leolvas­
hatja arcáról, hogy nincs baj, az obstruáló ki­
sebbség tagjai pedig kiolvashatják nyilatkoza­
taiból, hogy nem fogja fel kisded játékukat tra 
gikusan. Szavai lehűthetnék a vérmes ellen­
zéki tábort, s bizalommal tölthetik el a nemzeti 
munkapártot.

Khuen-Héderváry Károly gróf kijelenti 
jobbra is, balra is, hogy őt a túloldal hivalkodó 
technikázása egészen hidegen hagyja. Mert 
ez az obstrukció ügyetlen ürügy gyei beállított 
szeles kísérlet csak, hogy a kormányt alku­
dozásra bírja s a paktumok rosszhirüvé lett 
útja felé terelgesse. De a kísérletezés hiú, s 
merőben céltalan; a kabinet nem alkuszik, 
nem paktál: halad szilárd eitökéléssel célja 
felé, amiben nincs semmi terminushoz kötve.

Be fogja várni az obstrukció összeomlá­
sát, mely előbb-utóbb szükségképp bekövet­
kezik. Mert nincs benne tartalom, hiányzik 
hozzá a közvélemény rokonszenve, sőt a jó­
hiszemű megokolást is nélkülözi.

Okul azt vallja, hogy az ellenzéken álli 
tólag esett sérelmet meg kell torolnia. De ezt 
a nemzet józan közvéleménye nem fogja el 
hinni azdk érzékenységének, kiktől politikai el­
lenfeleik sértegetésében minden mértéken túl­
menő érzéketlenséget tapasztalt sok válságos 
év alatt. Nem fogja elhinni már azért sem, —

mert a Ház a véderővita első napján nem volt 
még semmiféle ürügy, se sértés címén való, 
se más, és mégis tcchnikáztak ez urak.

Az ország már az utolsó választáskor 
megmutatta, mennyire belefáradt és beleunt az 
obstruktiv taktika egész rendszerébe. A nem­
zeti munkapártnak azért adott impozáns több 
séget, mert elhatározott akarata, hogy ezek a 
heccek a képviselőházban megszűnjenek s a 
reálpolitika komoly törekvései érvényesülje­
nek. Magyarországra nézve életszükség a 
benső nyugalom, a dolgozni hajlandó erők 
koncentrációja és sikeres munkája. Az ellen­
zék merész s botor kihívást intéz a közvéle­
ményhez, midőn az evolúció elé törmelék-öt­
letekből gátakat próbál emelni. Ezek a torla­
szok rozogák, mondvacsináltak, kis vártatva 
maguktól leomlanak s az első légvonattól ha­
mar elsöpörtetnék.

Hiresztelt céljuk még a valószínűségnek 
is hijjával van: mintha a választójogi refor­
mot akarnák siettetni, holott a bejelentett ob­
strukció, mely az államszükségletek kielégí­
tését az egész vonalon akadályozza s a bud- 
get-jog gyakorlására is kiterjeszkedni fogad- 
kozik, e taktikával a választójogi reform napi­
rendre kerülését szükségképp késlelteti.

A miniszterelnök az obstrukció letörésére 
nem tervez semmiféle rendkívüli intézkedést. 
Nyugodtan bevárja, amig az magától lepereg,

Isten hozzád.
Irta: EDMOND JALOUX.

A szobaleány bezárta az ajtót. Cosmo 
Nettleship egyedül találta magát a kis sza­
lonban, ahol annyit beszélgetett Daisy Fairless 
sei. Jól ismerte ezt a kis szalont ^ és mégis 
úgy nézett reá, mintha először látná vagy ta 
ián utoljára ... ,, , , , .

Az ablakból Hampstead Heathet és a lon­
doni füstöt lehetett látni és közelébb e&y ter- 
raszt, mely két pázsit között haladt felfele. 
Jobbról egy pergoláról fehér rózsák hullottak 
alá, fürtösen. A szobában ugyanazokat az 
angol bútorokat és vieux saxe-yázakat látta 
viszont. A falakon nem képek függenek, ha­
nem régi földabroszok, amelyeken sokáig is­
meretlen helyek valószínűtlen nevet viselnek, 
s amelyeken a tengerek közepére balnak es 
hajók vannak festve.

Miközben ezt az inventárt némán és a 
szemével elkészítette, véletlenül a tüköi ele 
ért s meglátta benne a maga arcát, viaszszm 
bőrével, kiálló és vörös pofacsontjával, kari­
kás szemeivel. Megrázta a fejét. Nem való Is­
ten hozzád elmondása végett jönni e2V barát­
nőhöz, aki boldog, amikor az ember tudosor- 
vadásban van s nincsenek mar illúziói a sajat 
állapota felől . . .

£ pillanatban egy nagy, karcsú, magas

fiatal leány lépett be; gyönyörű arcbőrü gesz 
tenyehaju s nagy, szürke szemű teremtés, a 
kinek tekintete szinte hideg volt. mint az acél. 
Fehér flanellbe volt öltözve s kezében egy 
tennisz-rakettet tartott.

— Oh, Daisy, játszott? Talán zavartam

felelte lany-is . . .
— De nem, igazán nem 

lián miss Fairless. ,
És aztán hozzátette, mintha megbánta 

volna engedékenységét;
— Ott van Jimmy Popham, Mary és az 

öreg Bumpus ... De mégis el akartam bú­
csúzni magától, mert hallom, hogy elutazik.

— Igen, Palermóba.
— Tudom, — felelte szórakozottan Daisy 

— És sokára?
Cosmo ránézett a fiatal leányra, de ő 

nem értette el a tekintetet, ö az ablakra sze­
gezte szemeit, a terraszra meg a pázsitra. — 
És Nettleship tudta, hogy ez a nő. akit ő sze­
ret s aki tudja ezt, a félbenhagyott tennisz- 
pártijára gondol az ő bucsuzásánál.

— Nem nagyon sokára — felelte végre, 
fejét rázva. — Hallgasson rám. Daisy. Nem 
tudom, mikor fogom magát viszontláthatni. 
Egy Ígéretét szeretném magammal vinni. —

, Mondtam magának, hogy szeretem s maga 
se nem bátorított, se vissza nem utasított. Ta­
lán hizelgett magának a szerelmem, mert te­
hetségem van s maga ezt sokat hallotta di-

csérni maga körül. De ma az igazat akarom 
tudni: azoknak, akik távoznak, tartozik ez­
zel. Nem kérők nagy dolgot, nem is kérdem, 
mik az érzelmei irányomban, csak azt mond­
ja meg: szabad-e nekem továbbra is szeret­
nem?

Daisy kétségbeesetten nézett a pázsitra s 
felkiáltott: \

— Cosmo, maga a világ legjobb fia s én 
igazán elégedett vagyok, hogy szeret enge- 
met. Ez nagyon kedves magától s én imádom, 
ha tetszem az embereknek. Sajnálom, hogy 
elmegy, mert maga sohase tett ellenemre, — 
mindig kedvemet kereste és az a kiállhatatian 
Jimmy pedig mindig az ellenkezőjét teszi an­
nak, amire vágyódom. Ma még nem tudom 
elhatározni, hogy vájjon bele tudok-e szeret­
ni valaha magába, de ha maga tovább is sze­
retni akar engemet s ezt koronként megmond­
ja, azzal nagy örömet fog nekem szerezni.

Nettleship felsóhajtott. Daisv Fairless hu­
szonegy éves volt s a világon senkinek nem 
volt az övéhez hasonló szép arcbőre. Két év 
óta szerette őt s szenvedélyesen megvallotta 
ezt neki időről-időre. Gyönyörű verseket irt 
hozzá, melyekbe beletette egész lelkét, szen­
vedélyét, fájdalmát és örömét. A hivatalos 
kritikusok kigunyolták, de volt körülötte tiz I olyan fiatal ember, aki tudta róla, hogy zse- 

I niális s hogyha valamikor eléri, hogv a halha­
tatlanok közé kerüljön, akkor a Daisv Fairless

Hitelt nyújt
minden reális formában

Részvénytársaság
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kimerül és elenyész saját semmiségébe. Elég­
nek ítéli, ha e lefolyás végéig a Ház többsége 
türelemmel s hidegvérrel győzi a várakozás 
politikájának sikerét. Ez eredmény kivárásá­
hoz min tn előfeltétel egv'b van: az viharéi 
gyönge alapon áll, fegyverei avultak, taktiká­
ja lejárta magát, jelszavai népszerűségveszté­
sek; a nemzeti munkapárt ellenben a zország 
többségének biazlmára támaszkodik, tömören 
összefog, szoros összhangzatát a hadi állapot 
még szilárdabbá teszi, s teljes odaadással kö­
veti félelős vezérét, kinek nyugodt, férfias 
egyéniségétől s tapasztalt Ítéletétől biztosra 
veszi a kilátásba helyezett győzelem mielőbb 
való bekövetkezését.

A képviselőház ülése.

Már voltak, akik azzal vádolták meg az 
ellenzéket, hogy csak névszerinti szavazát tud 
csinálni és azt is csak szabadságidők engedé 
lyezéséről szóló kérvények felett. Nos az el­
lenzék ma megmutatta, hogy tudja az időt 
mással is ellopni. És lopta rendületlenül jegy 
zőkönyvi felszólalásokkal és magyarázta 
házszabályokat. Egyebet nem is -csinált, ha 
csak a lármát egyébnek nem nevezzük. Általá 
ban az ellenzéknek nincs egyéb vágya, mint­
hogy beigazolja mennyire igaza van az árpádi 
polgároknak, Tisza Kálmán grófnak és Anta 
Gézának.

Berzeviczy Albert elnök negyed 11 ór 
kor nyitja meg az ülést.

vét.

Szavazás a Jegyzőkönyv fölött.
Felolvassák a múlt ülés jegyzőköny-

Justh János hiányosnak találja a jegyző 
könyvet. Konstatálja, hogy a tegnapi név­
szerinti szavazásnál kiderült, hogy a képvi­
selők háromnegyed része távol volt. Indít­
ványozza, hogy ezek neveit vegyék fel a 
jegyzőkönyvbe.

Kun Béla indítványozza, hogy a jegyző­
könyvbe vegyék fel, hogy a tegnapi ülés

10 óra 20 perckor kezdődött és délután 
órakor végződött. (Derültség a jobboldalon.) 

Elnök felteszi a kérdést.
Lovászy Márton egy ivet ad át az el­

nöknek. „ , ,
Felkiáltások jobbról: Szavazzunk név­

szerinti (Zaj, lárma és derültség.)
Ábrahám Dezső: Tanulják meg a ház­

szabályt! Jegyzőkönyvhöz nem lehet név- 
szerint szavazni! , ...

Elnök: Tiz képviselő szavazas előtt ot 
perc szünetet kér, ezt elrendeli.

Szünet után
Elnök felteszi a kérdést, vájjon elfogad- 

ja-e a Ház Justh János indítványát.
Eitner Zsigmond: A házszabályok ér­

telmében kéri a szavazatok összeszámlálá-
sát. (Zaj.) .

Kérését tíznél több képviselő tamo-
gatÍ‘Lovászy Márton a kérdés feltevéséhez 
kér szót. A kérdést úgy kell feltenni, hogy 
az eredeti javaslat mellett . kelljen igennel 
szavazni. (Derültség. Általános zaj. Elnök
csenget.) T . .

Elnök elismeri, hogy Lovászynak igaza 
van s a kérdést igy teszi fel. „„

Felkiáltások balról: Auf, Auf! Most 
visszaadjuk. (Derültség, taps.)

Az igen-nel szavazó munkapártiak fel -
állanak. , ..

Elnök elrendeli a szavazatok összeszá­
molását, amely után kiderül, hogy 104 szó­
val 31 ellenében Justh János indítványát el­
vetik. . TZ

Elnök: Következik a szavazas Kun Béla
indítványa felett.

Itt is húsznál több aláírással kérik az 
öt perces szünetet. (Óriási zaj.) Felolvastat- 
ja a neveket, hogy jelen vannak-e az alá­
írók. (Nagy zaj mind a két oldalon, mert ki­
deríti, hogy többen nincsenek jelen. )

Beck Lajos: Ez a Lovászy egész jól tud 
aláírást gyártani. ..

Justh Gyula: Nem kell jelen lenmok.r Ne 
jelentkezzetek. (Zaj.)

Lovászy Márton (a jegyzőhöz): Ne tö­
rölje ki! (Derültség.)

Többen felállnak és a házszabályokhoz 
kérnek szót. (Folytonos zaj.)

Elnök: Majd csak a névsor felolvasása 
után.

Szász Károly jegyző olvassa az aktira 
sokat.

Felkiáltások jobbról: Hát miért nincse­
nek itt? (Zaj. — Nem kell! — Nem kell!)

Elnök konstatálja, hogy az aláírók közül 
csak 16-an vannak jelen. (Nagy zaj. Gúnyos 
közbekiáltások jobbról.)

Elnök elismeri, hogy a 230. szakasz nem 
Írja elő kötelezőleg a jelenlétet s azért haj­
landó a szünetet megadni. Kéri azonban a 
képviselőket, hogy máskor, csak olyanok 
aláírását nyújtsák be az elnökséghez, akik 
jelen vannak, mert az tarthatatlan helyzet, 
hogy távollevők irányítsák a Ház tanácsko­
zásait.

Holló Lajos a házszabályokhoz szólva, 
hangsúlyozza, hogy az elnöknek kötelessé­
ge a szünetet megadni, mert a 229. szakasz 
a névszerinti szavazásokra vonatkozólag elő 
írja a kötelező jelenlétet, mig a 230. szakasz 
nem tesz erről említést.

Györffy Gyula: Hivatkozik a régi ház­
szabályokra, amelyek egyáltalán nem írták 
elő a kötelező jelenlétét az aláíróknak. — 
Az uj házszabályok pedig csak egy esetben 
követelik ezt meg. (Nagy zaj.)

Felkiáltások balról: Csináljanak uj ház­
szabályokat !

Mltosevits Kamut: Még az is megtör­
ténhetik. (Zaj.)

Elnök elrendeli a szünetet.
Szünet után
a Ház Kun Béla indítványát mellőzi s a 

jegyzőkönyvet hitelesíti.
A műsor második száma.

Elnök bemutatja Justh János és Kun Bé­
la szabadságkérő levelét. Javasolja a sza­
badság megadását.

Batthyány Tivadar: Nem adjuk!
Beck Lajos felviszi az elnökhöz a név­

szerinti szavazást kérő ivet.
Elnök jelenti, hogy húsznál többen név­

szerinti szavazást kérnek. Mielőtt ezt elren­
delné, felolvastatja az aláírók névsorát. — 
Azután az ülést öt percre felfüggeszti. 

Szünet után
A szavazás „C“ betűnél kezdődik.
A Ház a megtörtánt szavazás után 114 

szótöbbséggel megtagadta Justh János sza­
badság kérelmét.

Elnök: Következnék a határozathozatal 
Kun Béla szabadságidő kérelme tárgyában. 
Javasolja, hogy a kért szabadság megadas- 
sék. Jelenti, hogy húsznál több képviselő 
névszerinti szavazás elrendelését — és

neve is halhatatlanná válik vele együtt.' És 
most egyszerre valami rettenets. valami fé­
lelmes fenyegette ezt a dicsőséget, e szerel­
met s zseniálitást és Cosrno Palermóba ké­
szült, hogy a napsugártól kikoldul ja a gyó­
gyulást. . . .

_Daisy, — szólt, kezeit összekulcsolva
köszönöm e szavakat. De ha meggyógyulok: 
hozzám jön feleségül?

— Oh, be kiváncsi! Nem szegyelh, hogy 
egy szegény leány titkait igy akarja kiku-

__ Daisy, -nem tréfálok! Maga se tréfál­
jon, Holnap elutazom. Engedje, hogy magam­
mal vigyem a reménységet; ha meggyógyu­
lok, a feleségem lenne ...

— Nem, nem! Nem visz semmi ilyesmit 
magával! Ehhez túlságosan makacs termé­
szetű vagyok. , . ,

— Drága barátnőm, hisz oly kevés re­
ményem van a felgyógyuláshoz. Mily boldog- 
ság lenne rám nézve, ha valami megnyugta- 
tót, valami jót mondana nekem . . .

_Nem köthetem le magamat előre.
Rekedten felkiáltott s tüzes kezét szive

hez emelte. , , .
— De hiszen úgy sem gyógyulok meg 

soha. Daisy, nem látja, hogy a halál már bele 
költözött a tüdőmbe! Elvesztem s csak egy 
dolgot kérek magától, egy utolsó illúziót, a 
mely végső napjaimat megaranyozná. Es ezt 
a nyomorult illúziót sem akarja meghagyni 
nekem!

— Nem akarom, hogy azon a napon, ami­
kor visszatér, ígéretem betartását követelje 
tőlem, ha esetleg meg is változtam időköz­
ben s beleszerettem valami inasba!

Kétségbeesetten nézett al eánvra, szeret­

te volna a földhöz csapni s addig verni, amíg 
elhal ajkáról az a kihívó és boldog nevetes.
És jobban imádta eközben, mint valaha és 
arra gondolt, hogy mennyi könnyet ejtett o 
már érette s mennyit fog még sírni miatta ez 
után is.

— Jól van — mondta vegre — hat kösse 
le magát. De azt megengedi, hogy írjak ma­
gának, ugy-e bár?

— Amennyit akar! Sót azt is megenge­
dem, hogy szerelmét tüzbe mártott tollal Ír
ja le! , . „

— És felelni is fog a leveleimre?
— Minden levele vétele után egy kis kár­

tyát fo gtőlem kapni, amelyben elismerem, 
hogy felséges személyem kegyes volt az ön 
levelével foglalkozni s elolvasta azt . . . Es 
aztán, majd visszajön, Cosrno. mert maga 
meg fog gyógyulni, kedves barátom, és azu 
tán ismét azt fogja tenni, amit én akarok és 
talán akkor feleségül is megyek magahoz, ha 
Jimmy akkor is megtagadja az engedelmes-
séget!

— Oh, köszönöm köszönöm ezt a jó sza­
vát! Most már boldogabban távozom. Daisy. 
Palermóban csak magára fogok gondolni. — 
Oly egyedül leszek ott! Itt fogom látni lelki 
szemeim előtt, ebben a kis szalonban, abban a 
homályos sarokban, ahol először mertem a 
szerelmemet megvallani magának. Emlékszik 
még? Maga egy vörös rózsával játszott s 
aztán az ölembe dobta s azt mondta, hogy 
nagyon meg van sértve. És másnap irt nekem 
s kijelentette, hogy megbocsát s látni akar 
De most megyeik már. Megcsókol. Daisy?

Ez hanyagul odatartotta arcát a férfinak 
aki remegve közeledett hozzá. A szive őrülten 
dobogott, amikor erre a finom, barackszerü

húsra szorította ajkát. És mialatt a férfi csó­
kolta őt, a nő kétségbeesetten nézett ki a pá­
zsitra, a lemenő nap felé.

—- Mily rövidek még a napok! —mondta

.— Nagyon rövidek. De hosszabb, napok 
jönnek nyomukban és maga látni fogja azo­
kat. Maga igen ... ......

— No, Cosrno, — szólt a leány kissé tü­
relmetlenül — most hát a viszontlátásra.

Nettleship hosszan visszanézett a szalon­
ra, a szász vázákra, a bútorokra a régi íold- 
abroszökon látható tengerjáró hajókra.

Disy a kerítésig kisérte őt, kedves mo- 
solylyal rázta meg a kezét s miután atórti 
még egyszer visszafordult, látta, hogy o ' 
dáman megy vissza a lépcsőn. Ekkor rette 
netes ürességet érzett szivében s sírva fakadt, 
mert tudta, hogy soha többé nem fogja yiszon 
látni a kedves kis cottaget, sem a kertneK 
cédrusait és gesztenyefáit, sem azt a not, am 
neki mindene volt.

És zokogva ment lefelé az utón.
I Ezalatt Daisy visszatért -barátaihoz, a 
[pergola alatt vártak reá, ahol egy szép szöge 
leány fehér rózsákat szedett. , __

— Gyorsan, gyorsan, a nap lemegy.
kiáltott Daisy. .

— Már kár volt vissza is jönnie — UJl
mögött a kövér Bumpus. <

— Mi volt az? — kérdezte hanyagul
Jimmv Popham.

— Egy cseppet sem fontos látogatás, 
felelt Daisy nevetve. Egy barátom, aki hosszú 
útra indul . . . Jöjjenek gyorsan, végezzük be 
a játékot!
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tását kéri. # «Az erre vonatkozó engedélyeket
A Ház így határoz. Debrecen városa ama feltételek mellett en-

Fellratok, jelentések. gedi megi amelyek az alapszerződésben
Flniik bemutatja Csongrád vármegye szerepelnek. , , . ....feliratát a véderő javaslatok ellen és az ál- A Csapó-utcából tervezett Arpád-te i 

talános választójogról szóló törvényjavas- és görög katolikus temp óm me^ett építendő 
SS3* mini, előbb való SWj--Ä'S,e‘.

Lukács László pénzügyminiszter beter- építeni s a most épített kitérőkön J^bony 
jeszti a Japánnal és Portugáliával való ke- ütött forgalmat az ott lefektetendő sinparok-
reskedelmi és forgalmi viszonyaink rende- ra terelni. , , vivánsétmk
zésére vonatkozó törvényjavaslatot. Kéri Debrecen város részéről a kívánságok 
aS kinyomatni, szétosztani és a pénzügyi, ellen kevés kifogás hangzott el, pe g ieg
SfTeliÄÄ vSett SÄ' S k%5k’va.6s&“ ren|-

Já"°s: Azt hit,em' má' me8inl I ÄU.Ä=r„fdiea Vat=M vasú, .tó,

A Ház ily értelemben határoz.
Tovább szavaznak.

Elnök: Napirenden következik a név 
sezrinti szavazás Vertán Etelének szabad 
ságidő engedélyezése iránti kérelme tál gyá 
ban A szavazás a „C“ betűnél kezdődik. - 
Előbb azonban öt percre felfüggeszti az 
ülést.

Szünet után ,,
A Ház 105 szótöbbséggel megtagadta 

Vertán Etele szabadságidő kérelmét.
Elnök: Követekzik a szavazas Abraham 

Dezső szabadságidő iránti kérelméről. — A
szavazás „I“ betűnél kezdődik. Előbb azon­
ban“ Házszabályok értelmében ot percre 
felfüggeszti az ülést.

Szünet után , „
A Ház 110 szótöbbséggel megtagadta 

Ahrahám Dezső szabadságidő kérelmét.
Ábrahám Dezső, majd Mádi Kovács Ja­

nos kért szabadságidejét a képviselohaz meg-
taga<Aziitän megállapították a napirendet, 
melyen még egy névszerinti szavazas van.

Az ülés két órakor ért veget._______

TSE S i má.
Közigazgatási bejárás a városházán.
Ma délelőtt tárgyalta az erre kiküldött 

bizottság a debreceni helyivasutak ama ké­
réseit, hogy több helyenkitérőket, ui meg- 
xriAt és ui vonalat építhessen. A kozigaz látási bejárást a kereskedelemügyi minisz- 
tpr elrendelte s így azt ma tartottaK meg. 
Azonban nem a helyszínén, hanem mivel a 
használatba veendő területekről ás kor V 
kéről pontos térképek ál jottak a bízótL< K 
rendelkezésére, a bejárást s a targyalaso

a tálalásokat Dubszky Alfréd »«üydo 
vezette A minisztérium részéről jelen volt 
még Koromzay Frigyes hajózás, és vasút 
főfelügyelő, Debrecen város tanácsa részé ^ Vargha Elemér dr tanácsnok Aczél Gé­
za főmérnök. Dóczy Emil dr. alugyesz, -ie 
név Szabó Miklós tb. főkapitány, a közigaz­
gatási bizottság részéről Mányi József mu-Sff taSsoí a .debreceni átjamépttészeo
hivatal helyettes főnőké, £.e.J^ Jerenc ar 
debreceni helyi vasutak érdekeit Majerszay 
Mihály ügyvezető igazgató és Erdélyi Vince
fÖm AnbízoktétsáVgSeegyenként tárgyalta az 

A kéréseket. Először a Csapó-utcai úgy 
nevezett Árpádtéri Wtfő. azután a gorog- 
Watnlikus templom előtt levő Kiterotc úgy A bStság a kitérők létesítéséhez hozza-

ÍarUlItt kell megjegyeznünk, hogy a kitérők 
nél nem vették kellő f.gyelembeazt logy 
azokat szűk helyen tervezik, ami a kozbiz
tonságra vonatkozóan veszedelmes leheb 

Hasonlóképpen hozzájárult a b |ott?f ^ 
Nyugati soron tervezett kitérők letesitese

ZO Ucliy clUUV ai I Cl WOZV..X ~ , « . .
térők létesítésével pedig a helyi vasút tár­
saság egyebet sem akar, mint megtakarítani 
s hasznot luizni abból, hogy nem építi ki a
második sinpárat. . ,

A mai tárgyalás folyamán még az irány­
ban is el lehetett volna erm valamit hogy 
a társaságot az elhangzott panaszok okaim. 
megszüntetésére szorítottak volna.

Sándor és Harcsa jegyesek.
Mi a szokás a Nyírségben?

Az eljegyzési hírnek igazán szokatlan 
módját találta ki egy nyírségi poéta lelkű 
tanfelügyelőségi tollnok. Dézsi Sándor a ta­
lálmány tulajdonosa, aki eljegyzésének bo- 
dog állapotát zöngi el ilyen lírai formában. 
Dézsi Sándor nemcsak tollnok, hanem egy 
pozsonyi lapnak a munkatársa is ős így 
mindenképen embere a tolinak, amellyé 
most az irodalomtörténet halhatatlansagaba 
emelte föl szerelmesét, a jegyesét. Hogy Dé­
zsi Sándor és Burányi Marcsa jegyesek, így 
mondja el a lírai hir:

ELJEGYZÉS.
(Minden külön értesítés helyett.) 

Minálunk, a Nyírség vidékén _
Meg van még az a jó szokás,
Hogy eljegyzéssel folytatódik 
Az ölelés és csókolás.

S mert alkalmazkodik az ember 
A vidékéhez, melyben él:
Megölel egy gyönyörű lánykát 
És vele gyűrűt is cserél.
S aztán repül a hir, teszem fel: ^
— „Sándor és Marcsa jegyesek .
Ej, de minek a példálózás:
A dolog tényleg megesett.

jó olvasóm, ki nevem egykor 
E lapban gyakran olvasód,
Vedd egyszerűen tudomásul 
S rebegjen áldást rá a szád!

Talán egy kissé meglepő hír,
Hisz1 furcsa fickó voltam cn 
S e lapban látott napvilágot 
Múltamról nem egy költemény.

Hazafias felbuzdulásaim 
Szerencsétlen szerelmeim 
Történetéről itt zengett el 
Sok-sok szivemszülötte rim.

3.

Azóta változott az élet s 
— Sándor és Marcsa jegyesek.

Ami volt, elmúlt. Vőlegényként 
Még egyszer irok, üzenek.
Nem a poéta. E reménynek 
(Na, csakhogy egyszer!) vége lett.

Poéta hir, hazafi álmok 
Adjisten nektek jóccakát!
Most már boldog akarok lenni,
Ha felfordul is a világ!

Akik gyötörtek, nékik immár 
Teljes a biinbocsánatom,
Akik szerettek, engesztelje 
Ki őket utolsó dalom.

A boldogság dala. És ezzel 
Ég áldjon kedves Pozsonyom!
Adósod voltam még e dallal 
S ez adósságot lerovom.

Isten veled tarka legénység!
Sírodra lobogót teszek
S ráírom nagy, arany betűkkel.
Sándor és Marcsa jegyesek!

Ellenjegyezte:
SURÁNY1 MARCSA. DÉZSI SÁNDOR

Nyíregyházán.
Aversre a pozsonyi lap azután egy 

másik verssel felelt. De ezt már ne kozol- 
jiik! Csak annyit mondhatunk, hogy az is

Ve’SEVz°ek után a poétikus eljegyzéshez csak 
azt a megjegyzést fűzhetjük, hogy a házas­
ság boldogabb legyen, mint amilyen jo a két 
vers együttvéve.

Hrabéczy-féle gözmosóda fejlesztése.
Debrecen ipari és közgazdasági életé­

ben jelentős esemény törtónt tegnap. — KV 
hírű régi, nagy vállalatot, <x nra 

héczv féle gőzmosó és vegytisztító intéze­
tt részvénytársasági alapra fektet ék. hogy 

■ 1 o mindenfelé előnyösen ismert muinté- 
zget fejlődésben és virágzásban könnyebben
KsäSSä

SEsHEl
mmm

íóTs festő" intézetet^részvénytársasággá ala-

B Fn-*N=|yBélaQaM4ya,
bihari főispán, Nagy « ppx Sándor,

Ä» »& Sf
részvéreíársaság elnökségit, igazgatósagat 

és neve ..Hrabi-
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czy első debreceni gőzmosó, vegytisztító 
és ruhafestő részvénytársaság“ — lett.

Elnök: Muraközy László. Alelnökök: 
Orosz Nagy Ferenc Debrecen, Olatz Antal 
nyug. bihari főispán. Igazgatósági tagok: 
Czira Endre bankigazgató, Mandel Lipót ke­
reskedő, Németh András szálloda tulajdo­
nos, Kovács László, dr. Széli Kálmán orvos. 
Nagy Béla Budapest, Oömöry Elek, Hrabé- 
czy Zoltán, Rex Sándor dr. Budapest, Glück 
Ede, Mayer János. A felügyelő bizottság: 
Visky László elnök, dr Fekete Lajos Kisúj­
szállás, Rex Ferenc, Rosenberg Sándor. Eis­
ler Hugó Abbázia, Németh Aladár, Hrabéczy 
Árpád. Ügyészek: dr. Csattli Sándor és dr. 
Lukács Béla.

Az uj részvénytársaság modernül fogja 
berendezni az intézetet és kétségtelen, hogy 
az a szeretet és pártolás, amelyben a kö­
zönség részéről eddig is része volt a Hra- 
bészy-féle vállalatnak, ezen uj korszakában 
sokszorosan fokozódni fog.

Az idei termés.
A földmivelésügyi miniszter jelentése.

A földmivelésügyi miniszter közzétette 
jelentését a mezőgazdaságnak július 11-iki 
állapotáról. A búzában jelentős javulást ál­
lapit meg, amit főleg a szemképződésre na­
gyon alkalmas időnek lehet köszönni. Múlt 
hónap 27-én még 44323800 métermázsára 
becsülte a jelentés a buzahozamot, most pe­
dig 46170500 métermázsára becsüli. Ezzel 
teljesen megközelitettük a tavalyi búzater­
mést, amely 46185023 métermázsa volt.

Azonban amilyen kedvező volt az idő 
a búza szemképződésre, az esőhiány, ha még 
tovább tart, oly sok kárt tehet a tengeriben, 
és a veteményekben. Egyébként pedig csu­
pán a búza, árpa, zab hozamát hasonlítva a 
múlt esztendei hozamhoz, a mezőgazdasági 
helyzet javulásáról beszélhetünk. A rozsból 
valamivel kisebb termést várhatunk a tava­
lyinál. Ellenben az árpa várható hozama 
15075900 métermázsa, szemben a múlt 
esztendei 11676 344 métermázsával. A zab 
is körülbelül két millió métermázsával több 
mint tavlay volt. Megállapítja a jelentés azt 
is, hogy a múlt évről számbavehető készlet 
nem maradt.

(Búza.)
A hektóliterenkénti átlagos súly a ren­

desnél többnyire magasabb, úgy, hogy a 
79—80, sőt 82 kilogrammos búza is gyako­
ribb, mint az előző években. A szalmater­
més általában jó. A búzával bevetett mint­
egy 6,053000 kát. hold területből levonva a 
kaszálás alá került mintegy 253 ezer kát. 
holdat, a learatásra váró, illetve részben 
már learatott búzaterület 5800000 kát. hold­
ra tehető. Ezen a területen a gazdasági és a 
a m. kir. gazdasági felügyelők adatai sze­
rint remélhető kát. holdankint országos át­
lagban 7.96 métermázsa, vagyis összesen 
mintegy 46,170000 métermázsa búza. A leg­
utóbbi termésbecslés alkalmával még csak 
44323800 métermázsa búzatermést remél­
tünk.

Az országos átlagot, azaz kát. holdan­
kint 7.96 métermázsát meghaladó, tehát a 
legjobb termés várható 23 vármegyében. — 
Holdanként 7.96 métermázsától lefelé 6.50 
métermázsáig 19 vármegyében. Végül 6.50 
métermázsán alóli terméskilátás 21 várme­
gyében.

(Rozs.)
Több helyen sok az ablakos kalász, a 

minek oka abban található, hogy virágzása 
idején fagy érte. Szalmája mindenütt szép 
magas. A rozszsal bevetett mintegy 1953000 
kát. holdat, a learatásra váró s nagyrész­
ben már le is aratott rozsterület köiilbeliil 
1880000 kát. holdra tehető. Ezen a területen 
a gazdasági tudósítók és a m. kir. gazdasági 
felügyelők adatai szerint a valószínű termés 
kát. holdanként 6.73 métermázsára, összesen 
tehát mintegy 12,650000 métermázsára be­
csülhető. A legutóbbi termésbecslés szerint 
várható volt mintegy 12620000 métermázsa, 
a lefolyt két hét alatt tehát a kedvező idő­
járás dacára mindössze csak körtileblül 30

ezer méermázsa javulás mutatkozik. Múlt; Justh Gyulához, hogy a választójogot ne 
évben termett mintegy 13294000 hektoliter engedje elsikkasztani a reakciós bábáknak
rozs.

(A rna 1 a kezén.

Szemfejlődésre és beérésre a mostani szá 
ráz, de nem tulmeleg időjárás igen kedvező. 
Szalmája csaknem mindenütt elég magas, ka­
lászai szép nagyok, teltek és súlyosak, a sze­
mek színe pedig többnyire szép fehér, úgy, 
hogy már rég nem volt oly sok szép^ világos 
sörárpa, mint a folyó évben. Az árpával be­
vetett mintegy 1.936,000 kát. hold területből 
levonva a kiszántás alá került 12,700 kát. hol­
dat, a learatásra kerülő s nagy részben már 
le is aratott árpa terület 1.293.000 kát. holdra 
tehető. Ezen a területen a valószínű termés 
7.84 mm-ra, vagyis összesen mintegy 15 mil­
lió 76,000 métermázsára becsülhető. Múlt év­
ben termett mintegy 11,676.000 mm., vagyis 
az idei terméskilátás mintegy 3400 métermá­
zsával kedvezőbb a múlt évi eredménynél.

(Zab.)
Szalmája sok helyen alacsony és gazos. 

Zászlaja azonban többnyire elég nagy. A zab­
bal bevetett mintegy 1.800,000 kataszteri hold 
területből, a kiszántás alá került 6000 katasz­
teri holdat, learatásra vár mintegy 1.872,000 
kataszteri hold zabterület. Ezen a gazdasági 
tudósitők és a magyar királyi gazdasági fel­
ügyelők adatai szerint remélhető mintegy 6.60 
mm. vagyis összesen 12,360.000 mm. Múlt év­
ben termett mintegy 10,260.000 mm., vagyis 
a folyó évi várható termésmennyiség mintegy 
2,100.000 métermázsával nagyobb a múlt évi 
eredménynél.

Nyári szünetet kérnek.
A politikai helyzet.

A magyar politikai helyzet képe ma is 
olyan sivár, szürke és unalmas, mint tegnap. 
Az ellenzék ma is olyan üres, hazug és léha, 
mint tegnap, amikor a nap méltó befejezé­
séül az obstrukciós banda megvacsorázott 
és a bandafőnök összepusziiózott a fekete- 
csuhás, reakcionáriussal. A választójogért 
folyik a harc a véderő ellen, mondják az ob­
strukciós hősök és eközben az obstrukciós 
fővezér, a választójogi liga elnöke, Justh 
Gyula, nyakon önti a magasztalások ünnep­
lő levéve! a választójog ősellenségét, Appo- 
nyi Albert grófot. Mindezek előtt, közben és 
után pedig az obstrukciós kolomposok egyet 
értve a nyájjal, arról tárgyal a házelnökkel, 
nem lehetne-e nekik egy kis szünetet adni, 
csak két hónapra. Ugyancsak akkor az iránt 
is folynak a tárgyalások az obstrukció kör­
nyezetében, hogy jó lesz már befejezni ezt 
az egész technikai komédiát, mert már ők is 
látják, hogy bizony, rosszra vezet ez a ci- 
gányutra tévedt játék.

A mai távirataink a politikai helyzetről 
a következő:

A taktikarend.
Megállapodott a bizottság abban is, hogy 

a vitarendezők a hét minden csütörtöki nap­
ján értekezletet tart, amelyen egy hétre ér­
vényes programmot szerkeszt. A vitaren­
dezők étekezleteiket mindig más és más 
pártkörben tartják. Tegnap az értekezlet 
megtartását Apponyi bankettje akadályozta 
s a vita rendezők ezt ma pótolták a Kossuth- 
pártkörben tartott értekezletükkel. A legkö­
zelebbi érekezlet a jövő hét csütörtökjén 
lesz a páronkivüliek klubjában, illetve Ká­
rolyi Gyula gróf lakásán.

Haragszanak a fegyvertársak.
A Justh-pártnak szövetsége a rcakcio- 

náriusokkal nagy visszatetszést keltett a 
szociáldemokraták táborában s legközeleb­
bi pépgyülésükön már felszólítást intéznek

Küzdelem húsz percért.
Kisarjadt az obstrukciónak legfrissebb 

hajtása. A házszabályok 225. paragrafusa 
ugyanis rendeli, hogy ha húsz képviselő öt 
perces szünetet kér, ezt az elnök megenged­
ni köteles. Húsznál többen kérték s az elnök 
megadta. Ezt a kérelmet óránként megis­
métlik s igy hozzájutnak egy evőkanálnyi 
szünethez. Az ülés négy óráig tart, 4X5 
perc húsz percnyi tiszta nyereség. — Egy 
hónapot számítva: vagyon az obstrukció 
zsebében. '

Szünetet kér az ellenzék.
Az obstrukciósok harcos része ma föl­

kereste Berzeviczy Albert képviselőházi el­
nököt s kérte, hogy szeptember hó 20-áig 
engedjen szünetet. Berzeviczy azonban 
megtagadta ezt a kérést.

Amikor azután ezt a párthívek tudomá­
sára adták Justh Gyulának, ez kijelentette, 
hogy ő nem tud erről a kérésről semmit, bár 
bizonyos, hogy gyakorlatban van a nyári 
szünet megadása. Nem is lesz — mondta — 
rendes tárgyalás különben sem.

A nyilatkozat utolsó részével szemben 
azonban meg kell állapítani, hogy igenis 
lesznek rendes tárgyalások, amit logiku­
san lehet következtetni abból, hogy a leg- 
harciasabb obstruktorok is azon igyekeznek 
hogy Justh Gyulát is meghajlítsák és először 
csak azzal, hogy egyes beszédekért rést 
nyitnak az obstrukción, lassanként oda vi­
szik, hogy egyedül fog állani a technikai ob­
strukció mellett, vagy pedig maga is követi 
híveit. Holnap lesz az első résnyitás An- 
drássy Gyula gróf kedvéért, aki a holnapi 
ülésen akarja elmondani beszédét. Ezt kö­
veti azután a többi, amivel azután bekövet­
kezik a technikai obstrukció agóniája, az a 
sorvadás, amelybe belevész ez az egész ko­
média.

Lukács az obstrtikcióról.
Egy fővárosi újságíró ma megkérdezte 

Lukács Lászlót, hogy mi a véleménye az ob- 
strukcióról?

A pénzügyminiszter a következőket 
mondotta: /

— A mi a jelenlegi technikai obstruk- 
ciót illeti, arról a miniszterelnök éppen teg­
nap olyan tüzetesen nyilatkozott, hogy ahoz 
igazán semmi hozzátenni vagy elvenni va­
lóm nincs. Hogy pedig általában hogy gon­
dolkozom a technikai obstrukcióról, arra 
nézve nekem is volt már alkalmam a múlt­
ban tüzetesen nyilatkozni és a ki nézeteim 
iránt érdeklődik, azokat a Ház naplóiban 
megtalálhatja.

SPOILT.
A vasárnapi footballniérkőzés. Vasár­

nap helyi érdekességü mérkőzések fognak a 
sporttéren lefolyni. A Dte I. a helybeli Máv. 
Egyetértés csapatával fog mérkőzni, amely 
elé úgy a Dte mint a Máv. sportközönsége 
nagy érdeklődéssel tekint. A matchet a Dte 
II. és a Kereskedelmi Alkalmazottak Sport 
Egyesülete mérkőzése fogja megelőzni. — 
Helyárak: Páholy 4 korona, tribün jegy 1 ko­
rona, ülőhely 60 fillér, állóhely 30 fiiér, 
diákjegy 20 fillér. A Dte—Egyetértés mér­
kőzést Lusztig, a Dte II. és a K. A. S. E, 
mérkőzést Klein titkár vezeti.
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A milliomos báró ügye.
A szakértők véleménye.

Csávossy Qyúla báróhoz abból az alka­
lomból, hogy kiszabadult, igen sok üdvözlő 
távirat és levél érkezik a városmajor szana­
tóriumba, ahol a báró egyelőre megpihent. — 
Ügyvédje, dr. Teller Miksa is az egész or­
szágból kapja a gratulációkat. Csávossy báró 
szabadulása folytán akcióképességét teljesen 
és minden irányban visszanyerte. Csávossy 
báró csak rövid ideig marad a Városmajor- 
szanatoriumban, amig kissé kipiheni magát. — 
Azután bobdai birtokára utazik, majd pedig 
rendes nyaralóhelyére. Reichenauba utazik.

Ma van a nagykikindai törvényszéken a 
tárgyalás a fölött a kérvény fölött, amelyet 
dr. Polonyi Dezső adott be, hogy Csávossy 
báró vagyonára rendejék el a zárlatot addig 
is, amig augusztus 5-én a bíróság dönt ab­
ban a kérdésben, vájjon gondnokság alá he­
lyeztessék-e a báró, vagy sem.

Pikáns kis részlet derült ki ma a bárónak 
a Niedermann-szanatoriumba való internálá­
sából. Dr. Végh ügygondnok ügygondnok el­
hozatta ma Csávossy minden podgyászát a 
Niedermann-szanatorumból s meglepetéssel 
látta; hogy az e,gyik koffert valaki erőszakkal 
feltörte. A kofferből — mint rövidesen megál­
lapították — kétezer korona készpénz eltűnt. 
A gondnok kérdésére azt a választ kapta, — 
hogy ebből az eltűnt 2000 koronából fizették 
ki a beszállítás költségeit.

A pestvidéki törvényszék által kiküldött 
szakértő orvosok, dr. Konrád Jenő. dr. Kiss 
és dr. Németh Ödön ma délben megszerkesz­
tették szakértői véleményüket és benyújtot­
ták a bíróságnak. A vélemény a többi között 
ezt mondja:

A vizsgálati iele tszerint id. báró Csá- 
vossy Gyula elmeműködései aggkorából és 
ütérehiieszesedéséből kifolyólag hanyatlot­
tak ugyan, de ezen hanyatlás nem oly fokú 
és- terjedelmű, hogy abból magából elmebe­
tegséget lehet megállapítani.

Gondolkodási rendellenességek az ön­
tudatban fel és alámerülő labilis, kedélyiz­
galmak és imputálás által provokálható tév­
eszmék az egyén cselekvésének kóros for­
rásból eredő motívumai gyanánt szolgálhat­
nak. Azért mindaddig, mig id. báró Csávos­
sy Gyulánál ezen elmebeli rendellenesség 
fennáll, ő vagyoni ügyeinek önálló ellátásá­
ra képesnek nem tartható. Ellenben zárt 
elmegyógyintézetben való tartása — mivel 
a jelen időben sem ön, sem közveszélyes — 
nem szükséges. Konrád, Kiss Ödön, Né­
meth Ödön.

— Vasárnapi istentiszteletek. A debre­
ceni református templomokban vasárnap, e 
hó 23-án prédikálni fognak a Nagytemplom­
ban Molnár Ferenc s. lelkész, a Kistem- 
plomban 9 órakor Herpai Gábor s. lelkész, 
11 órakor Gáborjáni Szabó Gábor s. lelkész, 
a Kosstuh-utcai templomban Kovács János 
vallásoktató lelkész, az ispotályi templom­
ban Könyves Tóth Kálmán lelkész, a csapó­
két! imaházban Uray Sándor Lelkész, a ho­
mokkerti imaházban Nagy István főiskolai 
szénior.

— Elhunyt urinö. Debrecen város tár­
sadalmának legelőkelőbb családjait érte 
gyász egy általánosan tisztelt és nagy szeré­
téiben, becsülésben álló matróna halálával. — 
Az'elhunyt ürinő, özvegy Berger Henrikné, a 
kinek férjét évtizedeken át mint Debreczen 
egyik legelőkelőbb kereskedőjét tisztelték. — 
özvegy Berger Henrikné hosszú éveken át a 
jótékonyság terén áldásos működést fejtett ki. 
Jó szivét, emberi szeretettel telt nagv lelkét 
sokan ismferték és még többen élvezték ama 
jótettek áldásait, melyek cselekvésében nem 
szünetelt az ő jótékonysága. Jótékony an­
gyala volt a szegényeknek és meleg érzéssel, 
szeretettel és határtalan áldozatkészséggel ta­
lálkozott nála minden nagy, humánus eszme. 
Hosszú ideig elnöke volt az Izraelita Nőegye­
sületnek s aíelnöknője a Debreczeni Jótékony 
Nőegyesületnek. EZ egyesületek életében és

működésében jótékonyságával halhatatlanná 
tette nevét. Az elhunyt ősz matrónában Ber­
ger Andor dr., Berger Mórné és dr. Szász 
Adolfné édesanyjukat siratják. Elhalálozása 
széles körben, Debreczen egész társadalmá­
ban mély és igaz részvétet keltett. Temetése 
vasárnap lesz.

— A Csokonaiakért rendezése. A város 
már megkezdte a Csokonai-kör rendezését, 
amelynek kötelességét a Csokonai-körtől vál 
lalta át. A rendezésre vonatkozóan a mér­
nöki hivatal terveket is készített, amelyeket 
azonban a tanács még nem tárgyalt. Most a 
régi, rozoga vaskerítést már lebontották s 
annak anyagát holnap, szombaton délután 
három órakor árverezik el.

— Árverések a városnál. Ma délelőtt 
tartották meg a városnál a Simonffy-utca 2. 
számú házban levő bolthelyiség és a Wesse- 
lényi-utca 10. számú házban levő helyiségek 
bérbeadására vonatkozó szerződést. Az árve­
résen igen kevesen vettk részt. A város kép­
viseletében ott voltak K. Tóth Mihály dr. ta­
nácsnok elnöklete alatt Dóczv Emil dr. ügyész 
Rankay Jenő számvevő és Szentesi János bi­
zottsági tag. A Simonffy-utcai bolthelyiségre 
nem akadt árverelő.

A Wesselényi-tér 10. számú házban levő 
lakások és műhelyek bérletéért, melynek ki­
kiáltási ára 1800 korona volt. Neumayer Já­
nos 800 koronát ajánlott fel. A Zádor Lajosné 
és társaitól vett 13 hold föld bérletéért Jám­
bor Weisz Ábrahám 3 évre 450 koronát, a 
Kossuth-utca 20. számú ház utáni 6 hold föld 
bérletéért Weisz Ábrahám a 900 koronás ki- 
kiláltási ár helyett 275 koronát Ígért. A ta­
nács legközelebbi ülésén fog dönteni ez árve­
rési eredmények felett.

— A velencei kolera. — Velencéből 
táviratozzák: Velencében egyre terjed a ko­
lera. öt újabb megbetegedés történt. Ivóvíz 

meg éppenséggel nincs. Heves utcai harcok 
folynak egy korsó iható vízért. A szűk utcá­
kon valóságos forradalmi jelenetek játszód­
nak ;e. Megostromolják a kutakat, a lakosság 
nagyrésze viz nélkül van. Az üzletek, oszté- 
riak, vendéglők nagyszerű keresethez jutot­
tak, az összes italokat, ásványvizeket, borokat 
elkapkodják. Óriási vesződséggel messze, — 
szárazföldekről hozzák a vizet, mert a vízve­
zeték vizével még főzni sem lehet a tengerből 
beáradt sósviz miatt. Lázasan keresik a búvá­
rok ma is azt a helyet, ahol a vízvezeték fő­
csöve megrepedt, de roppant nehéz ez a fel­
adat. Napokig eltart a vizbaj. Hogy a nagy 
vízhiányon valamiképpen segítsenek, a vas­
utak igazgatósága 50 cisternavaggont járat a 
pádua—velencei vonalon. Ezek a kocsik Pá- 
duából meleg vizet szállítanak Velencébe. — 
Más cisternavaggonok a pádua-ancona-bolog- 
nai vonalon járnak. A hadügyminiszter in­
tézkedett, hogy hadihajók hozzanak a Giu- 
deccáról vizet a lakosságnak. A vizinség mi­
att az ásványvizek árai megduplázódtak. A 
városi hatóságok hivatalosan felkérték a dél­
olaszországi és ausztriai ásványvízforrások 
vezetőit, hogy lehetőleg sok ásványvizet tart­
sanak készenlétben Velence számára. A gőz­
hajók közlekedése a csatornákon teljesen fen- 
akadt és szünetel.

— Pénziárvizsgálat. A városi pénztár­
nál ma pénztárvizsgálat volt, amelyen Kör­
ner Adolf tb. főjegyző elnöklete alatt jelen 
voltak Dóczy Emil dr. aliigyész, Kondor Kál­
mán h. főszámvevő. Bacsó Dezső dr.. Szen­
tesi János, Tóth Emil dr. jegyző. A vizsgá­
lat után, amelynek alapján mindent rendben 
találtak, Komáromy Antal főpénztárnok át­
vette a pénztárt Csapó István ellenőrtől.

— Prielle-szobor Máramarosszigeten. 
Máramarosszigetről írják: Egy szükkörü asz 
taltársaság megragadó kegyelete» eszmét ve­
tett fel. az elmúlt napok egyikén. Arról van 
szó, hogy a magyar művészet egy fejedelmi

alakjának, Prielle Kornéliának szülővárosába, 
Máramarosszigeten szobrot kellene állítani, a 
mely örök időkre dokumentálná ennek a kis 
határszéli városnak a művészeteikére lobogó lel 
kesedését s nagy szülöttjei iránt való hódolat­
teljes pietását. A társaság, amelynek kebelé­
ben ez az eszme kiindult, Szilágyi István vár­
megyei közkórházi igazgató indítványára na- 
gyobbszabásu akciót indít a nemes cél érde­
kében, amelynek támogatására felkérik Pe- 
rényi Zsigmond báró főispánt is. Zilahy Gyu­
la színigazgató, amint értesült a tervről, — 
nyomban előzékenyen felajánlotta, hogy dísz­
előadást rendez, amelynek tiszta jövedelmét a 
felállítandó Prielle-emlék alapja javára adja.

— Az erdöör kegydija. A belügyminisz­
ter ma érkezett leiratában jóváhagyta a köz­
gyűlés ama határozatát, amelylyel Pinczés 
István városi erdőőrnek, akinek a szemét egy 
ág kiütötte, havi 20 korona kegydijat szava­
zott meg.

— Magyargyülölö oláh pópa. Királyda- 
rócról táviratozzák: özv. Hurbán Mihályné 
gör. kath. vallásu, kiráiydaróci lakos, sú­
lyos betegen feküdt és szenvedése közepet­
te megfogadta, hogy az esetre, ha felgyó­
gyul: Isten dicsőségére egy szép kökeresz- 
tet fog csináltatni. A beteg asszony felgyó­
gyult. Első dolga volt megrendelni a kőke­
resztet, amelyet a falu alatt levő földje 
szélén állíttatott fel. A feszület ünnepélyes 
fölszentelésére özv. Hurbán Mihályné Lu­
kács Konstantin királydaróci gör. kath. lel­
készt kérte fel. Konstantin pópa, Hurbánné 
családja élén, egyházi díszbe öltözve ki is 
ment a kereszthez, a felszentelés azonban 
elmaradt, mert a kereszt alapzatának hátsó 
részén az elől levő oláh felírás magyar for­
dítása is be van vésve. így: „Isten dicsősé­
gére emelte özv. Hurbán Mihályné 1911.“ 
A fanatikus pópa kijelentette, hogy a ke­
resztet — mert magyar felirat is van rajta 
— nem szenteli fel. És úgy is tett.

— Jóváhagyott segély. A belügyminisz­
ter ma érkezett leiratával jóváhagyta Deb­
recen város törvényhatósági bizottságának 
ama határozatát, hogy a zenekonzervatóri­
um részére ötszáz koronát szavazott meg.

— Amikor büntették az öngyilkosokat.
Akik öngyilkossági kísérletet követnek el, — 
azokat a ina érvényben levő törvényeink sze­
rint büntetés nem éri, mindössze egy erkölcsi 
prédikációt kell végighallgatniok a rendőrsé­
gen. Aztán megigértetik velük, hogy nem kö­
vetnek el több öngyilkosságot. Így van ez ma, 
de volt idő, nem is olyan régen, mikor az ön­
gyilkost büntették s a törvény — amely Jó­
zsef császár idejéből, 1787-ből való — az eset­
ben, ha halállal végződött az öngyilkosság, 
úgy intézkedett, hogy az illetőt a gyepmester 
temesse el. Az életben maradott öngyilkosról 
a 125. szakasz szólt, amely igy hangzik;

— Ha öngyilkossági kísérlet történt, de 
ez az illető akarata ellenére vagy hozzájáru­
lása nélkül, véletlenül vagy bármi más okból 
nem sikerül, akkor ez a gonosztevő akár meg­
sebesült, akár nem, fogságba vettessék, ahol 
szigorú őrizet alatt, nehogy magában kárt te­
hessen, bizonytalan időn át minddadig, mig a 
kellő oktatás meg nem győzi, hogy az Isten, 
az állam és önmaga ellen vét, ha magát éle­
tétől akarja megfosztani. Ha azután teljes 
biinbánatot tanúsított és javulása várható, — 
szabadon bocsátható.

— Közveszélyes örült. Kovács Lajos 23 
éves csizmadia segéden ma kitört az őrült­
ség, dtthöngenl kezdett, a testvéreit támad­
ta meg s fojtogatni kezdte. Végre is a ház­
beliek fogták le -s kötözték meg, mig a men­
tőket hívták, akik azután a szerencsétlen 
embert a kórházba szállították.
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— Abdul Hamid ui cserkeszleányal. —
Konstantinápolyból jelentik: Mikor Moha­
med szultán látogatóba ment S^alon'k'be, 
bármennyire szerette volna viszont átm sze­
rencsétlen testvérét, Abdul Hamidot. azet- 
tiket nem engedte, hogy elmenjen az Alahm 
villába. Maga helyett tehát tiszti kuldottsé 
eret menesztett az ex-szultánhoz üdvözlet 
tel. Abdul Hamid halálra rémült, foldhoz 
vágta magát, hempergett és jajveszékelt, 
mert azt hitte, hogy a szultán selyemzsmort 
küld neki. Nagysokára magához tért és fog- 
vacogva fogadta testvéreinek küldötteit, a 
kik hírül hozták, hogy a szultán megérke­
zett, üdvözli őt és kérdezteti, van-e valami 
kívánsága? Abdul Hamid fiatal cserkeszlea- 
nyokat kért, fiatalokat és hajlékony dere­
kúakat, mint a nádszál — így üzente nagy- 
hatalmú testvérének. Most küldte el Moha­
med szultán az ajándékot Abdul Hamid na .
Négy cserkeszleányt, untatokat cs hajleko 
nyakat, száz meg száz közül ezt a négyet 
válogatták ki, ők voltak a 'eKSZ.e.bb5k’i!^£" 
tók, hogy az ex-szultan háremét díszítsék.
De nemcsak leányokat küldött a szultán a 
szalonikii rabnak, hanem gyönyörű exoti- 
kus madarakat is, amikkel tele volt annak 
idején az Yldiz- kioszk, mert Abdul Hamid 
nagyon szerette őket, az Alatim villába 
azonban egy sincs.

— Kétszeres öngyilkosság. A közeli 
Nagylétáról táviratozzak: Megdöbbentő ön­
gyilkosságot követett el Papp Lajos gazdag 
fiatal földmives. Papp szerelmes ^ volt egy 
Kengyel Mariska nevű szegény leányba, akit 
el is akart venni feleségül. A legénynek gaz­
dag szülei azonban ellenezték, hogy a fiú el­
vegye a leányt, sőt kitagadással fenyegették, 
ha akaratuk ellenére házasságot köt a sze­
gény leánynyal. Papp Lajost nagyon elkese­
rítette szüleinek kegyetlensége, folyton szo- 
morkodott s rokonai előtt többször mondta, 
hogy szomorú vége lesz még a dolognák. Teg­
nap azután Papp Lajos a borotvájával el­
metszette a nyakát, amikor pedig a halai 
nem következett be elég „gyorsan, a kúthoz 
futott és belevetette magát. Esés közben fejé 
és karját teljesen összezúzta. Holttestére 
csak délben akadtak rá. Nagyiétán általában 
beszélik, hogy a szomorú tragédiának a fiatal
ember szülei az okai.

_Többrendbeli lakások és üzlethelyi­
ségek november 1-re kiadók Hatvan-inca 1 . 
számú házban. Értekezhetni Stern kefegyar- 
ban. Telefon 49.

_Szerelmi dráma. Győrből jelentik.
Bors István, a Fehér hajó szálloda foP'ncé- 
re tegnap este agyonlőtte Varga Sándor 
vendéglős tizenötéves, gyönyörű szép Ma­
riska nevű leányát. A főpincér szerelmes 
volt a szép leányba, aki azonban nem vi­
szonozta érzelmeit. Tegnap este Bors István 
látogatóba ment Vajdáékhoz._ Éppen szembe 
jött vele a leány és Bors szó nélkül ráfogta 
a revolverét és kétszer elsütötte azt. Vajda 
Mariska holtan bukott a földre. Bors István 
erre önmaga ellen irányította a fegyvert és 
mellbe lőtte magát. A golyó a tüdejét fúrta 
keresztül és igy aligha marad eleiben. Kór­
házba vitték.

_A raktáron levő szalma és panama
kalapok gyári áron kaphatók Frank Testvé- 
reknéL

— összes kirakataimban f. hó 20—23-ig 
egy férfi kelengye lesz kiállítva, mely saját 
műhelyemben mérték után készült, melynek 
megtekintésére felhívom a nagyközönség 
szives figyelmét. Békés Lajos, férfi fehérne­
mű készítő.

— Modern latiképekben állandó újdon­
ságok Thalsz Arthur papiráruházában.

— Tcrlesztéses kölcsönök 6—10 évre 
házak, földekre .valamint építkezésekhez ol­
csó és előnyös feltételek mellett a Kereske- 
dök és Iparosok Hitelszöv.-nél, Csapo-u. 
1. szám.

— Könyvelésben jártas leány, üzletem­
ben azonnal felvétetik. Cim a kiadóhiva­
talban.
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veszi a debreceni 1903. sztjkvben foglalt 9 
hold 397 négyszögöl ui földet Kondor Kál-
mánDuzs János ésTneje veszik a debreceni 
6212 sztjkvben ^’aj1 YH^ég-utca 44‘ SZ" 
házat Deli Györgytől 6400 kor^
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Óra javításokat ^
olcsón, pontosan és gyorsan eszközlök 

1 évi jótállás mellett.
KLEIN ÉLIÁS

órás és ékszerésx
esapó u. 19. (Knoil ház) zenedére! szemben.

Tolvaj hentesinas. Megemlékeztünk ar­
ról, hogy Bányai Sándor hentes _ inas e ho 
5-én álkulcscsal behatolt gazdájának, Ba­
logh György hentesnek üzletébe s onnan 
320 korona készpénzt és egy töltött revol­
vert lopott el. A pénzből kiruhazkodott, az­
után maga mellé vette Tóth Janos nevű ba­
rátját s azzal a Mester-utcaban levő Gros 
féle korcsmába ment, ahol 17 üveg sort és 
2—2 üveg pálinkát ittak meg, több szivart s 
nagymennyiségű csokoládét fogyasztottak 
el. Ä mikor a rendőrbiztos Banyait letartóz­
tatta, már csak 134 korona 02 fillért tatait 
nála. A debreceni kir. törvényszék ma a 15 
éves tolvaj fiút javító intézetben való elhe- 
lyezésre Ítélte.

KÖZGAZDASÁG.
Terménytéssde.

Scbware/. li. debreczeui bizományos láórüti jelentése 

Budapest, 1911. julius 21.
Készáru 10 olcsóbb.
1911. októberi búza
1912. ápr búza

10 85 -
11.08----

8 85 —1911. októberi rozs 
1911. májusi zab . — •—
1911. októberi zab . . 7.9 í -
1911. jul. tengeri . . - •
1911. aug. tengeri . . 7.43
1912. máj. tengeri . . 7 01
1912. áprilisi tengeri . —

Ingatlanok forgalma.
Pap Péterné és Pap Péter veszik a deb­

receni 9678. sztjkvben foglalt 317 négyszög­
öl majorság! földet Jaszter Pál és nejétől
2000 kor. . • li, AoDalmi Barna veszi a debreceni 11169.
sztjkvben foglalt 600 négyszögöl házhelyet 
Szabó Antalné Szálkái Zsófiától 7^00 ko­
ronáért. .

Csordás László és Maria veszik a deb­
receni 6467. sztjkvben foglalt 130 négyszög 
öl csapókerti szőlőt Járdán Sándor és neje 
Fábián Teréztől 3700 kor.

Gróf Degenfeld József és tarsa veszik a 
debreceni 7399 sztjkvben foglalt 10 hold 763 
négyszögöl ujföldet Kovács Imre és neje 
Kovács Zsuzsannától 24000 kor.

Gróf Degenfeld József és tarsai veszik 
a debreceni 3157 sztjkvben foglalt 1 hold 
800 négyszögöl ondódi földet Tiszai Sá­
muel és nejétől 1500 kor.

Nagy Imre és neje Kutasi Róza veszik 
a debreceni 6429 sztjkvben foglalt 476 négy­
szögöl homokkerti szőlőt Nyalka Istvánné
és társaitól 10200 kor. ~7~\. I-

Köntösgáti téglagyár részvénytársaság 
veszi a debreceni 1778. sztjkvben foglalt 11 
hold 195 négyszögöl ujosztásu földet Licht­
blau Alberttól 57698 kor.

Köntösgéti téglagyár részvénytársaság (Folyt, köv.)

Slegény-csaniolL

fbhée falak.
REGÉNY.

Irta: MAX PEMBERTON.
Fordította: Szebenyel József.

Jura egy pillantást vetett az asztalra, 
aztán a tűz mellé húzót egy székét é; le­
ült Várt türelmesen, a tűz pattogását és a 
nagy fali óra ketyegését hallgatta. — Az 
időnek rá nézve nem sok jelentősége van.

— Te vagy az fiam?
— Én vagyok kis anyám.
— Gondoltam, hogy eljösz ma, varta-

1 o V" __ .
■ — Mért éppen mára vártál kisanyám?
__ Mert az óva ütött. Most már mi tol­

hat téged vissza? Gyere fiam, eszünk és 
iszunk, aztán el fogsz nekem mindent mon-
dani‘Kis fehérarcu öregasszony, fehérbőrű
és alig egy ránc az arcán lépett be, míg ott 
ült a tűznél. Oly halkan lépett, hogy még o 
sem vette észre, hogy közeleg valaki. Pe­
dig Jurának jó fülei voltak. Aki kozeebbro 
megnézte, láthatta, hogy a kezti hófehérek 
és a haja olyan fehér volt, mint a falak’a™‘ 
Ivek körülvették. A szemei vidámak és ké­
kek voltak és a mozdulatai öreg asszony le­
téve fiatalosak és fürgék. Ezt az asszony 
hívták Annának és ő volt a köznép fehér bo­
szorkánya. Azt tartották róla, hogy o uralja 
a keleti részeket és gonosz szellemeket és 
rémes alakokat tudott a maga segítségére 
előhívni. És ez a babona volt az o biztonsa­
ga. Ezer arany koronáért sem lépett volna 
be a lizáába egy bányász ember. Inkább biz­
tonságban volt a barlangjában, mint bár­
mely nemes a maga kastélyában..

— Tehát vártál ma, kis anyam ?
— Igen, vártalak.
— Mit értesz az alatt, hogy ütött az

Óra"— Egy pohárka aranyszínű bort töltött 
neki és húst tett a tányérjára. Minden moz­
dulata és tekintete elárulta, hogy nagyon
szereti a fiát. . .

Ö, a bölcs Jura volt az egyetlen bol­
dogsága. ö érte élt igy elzárkózva, elkülö­
nítve a világtól számos esztendeig.

— ügy értem, fiam, hogy az idő elérke­
zett, hogy ezek a kapuk megnyílnak előtte • 
Húsz évig szófogadó fiam voltál. — Most 
már nem kívánom tovább, hogy szót fogául
nekem. . ,, <f„

Jura felemelte a poharat,, de nem tudta 
elrejteni azt a mély pirt, ami elöntötte 
arcát: a keze szinte remegett az izgaion-

— Szabad a napvilágra már kimennem,
anyám? , „Q:

— Amint mondám, fiam, meg a ma
napon. , „

— Tehát kimehetek a világba, ahol a 
nap süt, amiről a barát beszélt, a városok- 
ba, ahol az élet nyuüzsög és a szemeimmel 
fogom látni azokat a csodákat, kis anyám. 

— Igen, fiam. És egy asszony keze tog
vezetni téged.

— A te kezed . . .

B—«
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egészben, vagy kisebb helyisé­
gekre osztva

»'
Placz-ntcza 72. ss. alatti

e í ■ I N ■ ii I • r

minthogy az intézet f. évi augusz­
tus 1 -tői kezdve ugyanazon épület 
első emeletére helyezi át irodáját. 

Értekezhetni

a bank helyiségében
a hivatalos órák alatt.

Az Erzsébet-ut 77. és Késes-utcza 
39. sz. a. két utczára nyíló, jól jöve­
delmező

adómentes ház eladó.
Felvilágosítást ad Dr. Fülőp Ödön 

ügyvéd, Piacz-utcza 41. sz.

Tiszta agyagból készüli szép és

cserép, fali tégla

Reichmann HÍVÉ
Előre haladottidény miatt melyen leszállított 

árakban kaphatók :
Selyem jouponok.................................... 4.75 kr.
Cloth alsó szoknyák..............................98 »
Vászon alsó szoknyák..........................1-65 „
Csipke blousok ... ... -98 „
Franczia grenadinok egyszin . . —.65 ,, 
Madeira hímzett batistok .... —.43 „
Színes ruha vásznak.....................—-39 ,.
Franczia gyapjú és mosó delainok, szövetek, 
selymek,csipkék,rövid, díszműáruk, harisnyák.
Zsinór övök minden színben 1 lorlnt.

Férfi-, női- és gyermek fehérnemüek.
Gyepinek ruhák minden hiuiíelben óriási nólasstéh.

Valódi Franczia relorm tűzök.
Piacz-utcza 85. Basái szállodásai szemben.

11868/1911.

mini a naptól
a meiőig, ugv fehőrittelik a ruha az üstben, fél­

órái főzés után

önműködő mosószer
ált a.

llakitó fehér ruha!
Dörzsölés nélkül 1 Kefe tiélkBl 1
MII meglepő hutása daczárd nem tartal­

maz dort ás általában ár almas alkat­
részeket, melyért jótállás vállalta tik.

Gyár: Gottlieb Voith, Wien, HI|1.
Kapható mindenütt.

és legszebb

csak a

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város Tanácsa 

közhírré teszi, miszerint a városi tu­
lajdont képező s az alább megneve­
zett házakban levő helyiségeknek az 
1911. évi augusztus hó 1-től, 1914. 
évi május hó 1-ig terjedő időre bér­
beadására a folyó évi Jalins hó 18-án 
azat Szerdán d e. 9 órakor a vá­
rosháza nagy tanácstermében nyilvá­
nos árverés fog tartatni.

A bérbeadandó helyiségek a kö­
vetkezők :

1. Az Erzsébet-utcza 54-ik sor­
számú házban levő három szoba, 
konyha, félszer és filegóriából álló 
lakás, kikiáltási ár 1025 korona.

2. A Kut-utcza 140 ik sorszámú 
házban levő utczai üzlethelyiség, sü­
tőház (kemenczékkel) továbbá utczai 
lakószoba, konyha és mellékhelyisé­
gekből álló lakás, kikiáltási ár 900 
korona.

Az árverelők által az árverés 
napján az árvereltető bizottságnál a 
kikiáltási ár 10°/«-a leteendő.

Az árverési feltételek a számve­
vőségnél, a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Debreczen, 1911. évi julius hó 17.
Városi Tanács.

Karczagi
agyagiparnál

Karczagon szerezhető be.

„Gyinfíviríg Créme‘
az aroshréroek gyöngye 5
Szeplő, májloltok, pattanások * 
bőrbalok altos kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré és üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Mihalovitsjenő
..Kígyó“ czimü gyógyszertáráján,

9EBBECZBIÍ.

KAUC5UK3AR0K
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Hsszuáljon Harsányi-féle „Formacint,“ mely 
bármely testrész izzadságát megjzil - teli.

Hatása gyors és biztos I
Kis üveg 1 kor. Nagy üveg 2 kor.

Hlipiba crém, páratlan hatású arczszépltő szer, 
UUuiiiU ára 1 kor. Duciki szappan, ara 70 fill.

Ducika púder, három színben ara 1 kor. 
Bánitáti szesz rövid idő alatt megszünteti a 
»UPPuli csuzos, reumás fájdalmakat, egy üveg 

ára 1 kor.
Hnnihiil jegec sósborszesz, az eddigi eóibor- memnai szeszek közölt leghatásosabb, 30, 60 

fill, és 1 kor. üvegekben.
Indiai fogcsepp, a legmakacsabb fogfájást is 
mUlfll megszünteti, ára 70 fili.
Tmibeenm irtő, 2—3 uap alatt minden bőrke- 
I |unboulll ménycdést megszüntet, ára 70 fill. 

A fentiek csakis a

gS**. 1 fkaa ÖdÖJOL Utód»
HARSÁNYT LAJOS
„Heménységhea“ cimaett g ■ ógysaertárában 
Debreczen, Csapó-utoza 18. szám 

alatt kaphatók.

Üzleti könyvek,
mert azok 3jFUSÍtásáV3(l töljCSOH fölhAjyUllkj

igen olcsón
kaphatók.

Hoffmann és Rronovitz
teöuyvnjomdAiába® 

t-ntean



OEBRECZENi fVGOETLEN UJSAO

Apró hirdetések.
Minden szó 5 fil’^r.

Betöltendő.
Gyári munkáséit, vasbutor lakatos és fé­

nyező tanonczok fizetési el felvétetnek a 
Vasbutor gyár r. t.-nál.

ügy tanuló felvétetik Félegyházy János fü- 
seer kereskedésében Piacz és Miklós-utcza 
sarok.

Mttasxtalos tanulók fizetéssel felvétetnek. 
Kovács Gyula, Darabos-utcza 17.

Gyakorlott ingyasalónök felvétetnek az 
Eiső Debreczeni mosóintézetnél Piacz-utcza 
63 szám.

•Faitllllí fizetéssel felvétetik Harmathy könyv- lÜIIUlU kereskedés, Püvészkert-utcza 14.

JÓ családból pinczér tanoncz felvétetik Deb- 
reczen szállodában.

jóíKel iür. bsrczeg-utsza 14. szám alatt
4 szobás udvari lakás kiadó. Villanyvilá 
gitás. Ugyanott nagy pinczeraktár.

forgalmas helyem, piaczhoz közel, szép 
tágas üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekez­
hetni Lindenfeld J. Jenő füszemagykeres- 
kedönél.

Egy Üslel helyiség azonnal kiadó Piacz-u. 
3. szám alatt.

KMösiféle.
Libát aki a tarlóra vesz S ha Kun gyógy­

szerész Baromll dAgrész elleni porát 
adja nekik, minden elhullóit liba árát 2 
koronával megilletem. Kapható ott ahol 
a Kun sertéitpora, minden gyógyszertár­
ban és drogériában 6 koronáért 3 doboz 
franco Nyírkárászról póstautalványon ren­
delhető.

Legszebben tisztit, mos és vasal a Kristály 
mosóda, Kandiz-u 5.

T'annnrt kitűnő mesterséghez felvétetik. 
löllUlluil Czim a kiadóhivatalban.

Gyakorlót gépirónö, jóirással irodába állást, 
keres. Cime a kiadóba. __

ki 14 életévét betöl­
tötte és két közép­

iskolát végzett, felvétetik Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyomdájában, Piacz-u. 49.

Arany, ezüst és ékszer munkákat a legol­
csóbban készít Tuschák Vilmos ékszerész 
Halköz 4. sz.

Ityomdászíonoiicz,

M&s-vétoL
Háziasszonyok büszkesége egy jól sikerült 

kávé. Állandóan friss pörkölésü kávét aján­
lok, esetleg vlllanyüzemü kávépörkölő gé­
pen a vevő előtt válogatott kávéfajokból 
azonnal pörkölve. Deutsch Lajos, Piac­
utca 38.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, Ristemplombazár.
Ruha vásznak, — Grenadin, 
Batist, —- Zephir, — Kreton, 
Selymek, — Ruhakelmék

Ióriási raktára!!

Hajduvfrmewi és Debreczen sz. Irr. város Ftlspioja.

Gőzerővel pórisait, naponta friss, zamatos 
kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszer 
nagykereskedésében, Rózsatér 3. Városház- 
utcza 2 Pénzügyi-palota.

íía nincs pénze és szüksége van. vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
é* nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon.

Valódi szegedi édes, nemes és rózsa paprika 
különlegességek óriási raktára Lindenfeld 
J. Jenő nagykereskedésében, Városház-u. 2. 
Rózsatél 3. Pénzügyi-palota.

Xedkoht vízmentes óé rostáló fuíjvák
úgy kölcsön, mint megvételre igen olcsón 
beszerezhetők Főbe Józsel zsáküzletében 
Petöfi-tér, a pályaudvar közelében.

íl

266/1911. V.
Pályázati hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város törvény- 

hatóságánál kinevezésem utján élet­
fogytiglan betöltendő külső állatorvosi 
állás üresedett meg.

Erre az évi 1600 korona fizetés, 
a Hortobágy pusztán természetbeni 
lakás, 600 korona lótartás és nyugdíj 
átalány, 8 (nyolcz) hold föld haszná­
lata, 4 (négy) tehén, 4 (négy kocza 
és egy éven belüli szaporulatának 
tartásával javadalmazott állásra ezen­
nel pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezt az 
állást elnyerni kívánják, hogy az 
1888. évi VII. t. ez. 117. §-ában előirt 
oklevelükkel és eddigi alkalmaztatá­
sukat igazoló okmányokkal felszerelt 
és szabályszerűen felbélyegzett pályá­
zati kérvényüket hozzám folyó évi 
jullus hó 28. naplónak délelőtt 12. 
óráidig annyival is inkább nyújtsák 
be, mert a későbben érkező pályá­
zati kérvényeket figyelembe venni 
nem fogom.

Debreczen, 1911. julius 10.
Domahidy s. k.

főispán.
| Vendéglői ég kávéházi ieLzerelégek- |

A Takarék és Hitelintézet Piacz- és 
Csapó-utcza sarkán levő bérhálában kiadók :

1. 5 szobás első emeleti utczai modern 
sarok lakás (hivatalnak, vagy magán lakás­
nak) minden órán feladó.

2 3 szobás első emeleti a Főtérre néző 
modern lakás 1912. móiufi 1-től.

3. Három bolthelyiség a Főtérre 1911. 
november 1-től.

Értekezhetni a Takarék is Hitelinté­
zetnél a hivatalos órák alatt.

Nádudvar község határában 500 magyar 
holdnyi birtok eladó. Czim a kiadóban.

Kovászos ugorka nagyban és kicsinyben 
kapható. Grünfeld, Miklós-u. 14.

Heteür-léle Csapó-utcza 68. számú háznál 
egy hentes üzlethelység felszereléssel kiadó. 
Csillag-utcza 104. számú ház eladó. Érte­
kezni lehet Busi-u. 17,

______figyelmébe. Legolcsóbban vá­
sárolhat férfi ruhát, czipöt, csizmát, kalapot
ás ingeket a Munkás bazárban Bádogos 
utcza Nuszbaum Hermann czégnél.

Kiadó egy uj, alig használt selyem ruha. 
Czim a kiadóba megtudható.

A tavaszi és nyári idényre
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárak­

ból, szabadalmazott

jégszekrényeket,
önműködő fagylaltgápeket, legjobb mi­
nőségű szódavíz készülékeket. Tükrö­
zött kerti golyókat, Sodrony borítékot 
és szabadalmazott legjobb befözö üver 
geket, a legnagyobb választékban és 

legjutányosabb árak mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre
üveg, porczellán, lámpa, háztartási s 

diszáruk nagykereskedése
0abrecze»,Piacz-u. 57-lk szám.

I Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Simoni!?
utcza 55.

m
Rufcafeető. Széchényi 

Utcza 6.

Üt-o
Wacha Róbert
Telelőn 840. Telelőn 840.

Vidéki megkeresések és aegbi zésok a főüzletbe : 
Simonffy-u. 66. sz. intézendők.

S*’
«5- «a

Ä 2. 
B T

Varga- 
utcza 35.

Vegyi-tisztitó. VőrbőozFi- 
,PW 14

j*: *.$***•>• se

Makkulatur papiros kapható Piacz-utcza 
49. szám alatt az emeleten.

Olajos hordók kaphatók Piacz-utcza 49. sz 
alatt a keresztépületben.

ezOt házilag készüu Kapható Czim a
kiadóba.

Kalap-'V ásár 11!
5000 Női és Leánykalapok díszítve és diszitetlen HOÍO#11

elfogadó árban lesanek ©ladva!

Rózsa,
uPMWHHHHBSBHSH5

Nyomaton Hoffmann és Kronovlta könyvnyomdájában Piac-utca 49. a föpostával szemben.


